

bb:77 fogadás a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe
alkalmából

t bc/sze/gz

1962. október 6

wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság budapesti
nagykövete a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkal-
mából pénteken este fogadást adott a városligeti Gundel étteremben.

a fogadáson megjelent fehér lajos, az mszmp központi bi-
zottságának titkára, fock jeno, a minisztertanács elnökhelyette-
se, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizott-
ságának tagjai; czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter,
az mszmp politikai bizottságának póttagja, nagy daniel, az
elnöki tanács helyettes elnöke, s az mszmp központi bizottságá-
nak, az elnöki tanácsnak és a minisztertanácsnak több tagja, a
politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető sze-
mélyisége, résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képvise-
letek számos vezetője és tagja is ./mti/

- . -

21.29/ szb

-46-

- v e g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume uca 6-7. Telefon: 180-400, 340-600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

1962. október 6.

bb 1. ferencsik jános nagy sikere san franciscoban

i fe/sze-lm sr

1962. október 6.

ferencsik jános nagy sikerrel mutatkozott be san francisco-
ban, ahol bizet carmen című operáját vezényelte, a new call című
bulletin így ír: „a san-franciscoi operaház valóban olyan előadást
adott nekünk, amely az utolsó függönyig változatos effektusokból
fonódott. ez ferencsik jános mágikus karmesteri pálcájának köszön-
hető, aki bizet életeros mesterművét úgy vezényelte, ahogy san
franciscoban sir thomas beecham óta nem dirigálta senki. beintései
élesen körvonalazottak, nem mulasztott el egyetlen alkalmat
sem, hogy a partitúrát éneklővé, színpompóossá és színpompázóvá
fényessé tegye..."

egy másik lap, az examiner a következőket írja: „két
új közép-európai művész volt az aki határozottan szárnyalást adott
az előadásnak, sona cervena, az igen érdekes fiatal jelenség a
címszerepben és ferencsik jános, akinek vezénylése magas nivójú
és szellemiségű volt.../mti/

- . -

bb 3. hatszáz előadást tart az új évadban a szegedi nemzeti
színház

vid fm/n-lm fm

1962. október 6.

a szegedi nemzeti színház 600 előadást tart az 1962/63-as
színiévadban, a csongrád megyei városokon és falvakon kívül bács
és békés megyében is többször fellép a társulat, a megyehatáron
tul. első sorban operákat adnak elő, mert a dél-alföldön levő többi
színháznak nincs operaegyüttese, s így az ottani zenekedvelők
igényeit igyekeznek vendéjjátékokkal kielégíteni.

a békés megyei színház azzal viszonyozza a szegediek látó-
gatásait, hogy 30 tájelőadást tart a csongrád megyei városokban
és falvakban, a csongrád megyei kis községek lakói több színielő-
adást láthatnak azért is, mert a szegedi kishíradó, amely néhány
szereplővel, kevés díszlettel igénybevevő darabokat játszik, 50 alka-
lommal olyan kis művelődési házakba is ellátogat, ahol a korábbi
években nem léphettek fel a színészek, mert a szegeden játszott
művek előadására, a kis hely miatt nem volt mód. a szegedi nemzeti
színház az új évadban már 50 tájelőadást tartott csongrád megye
községeiben, csaknem huszezer falusi ember nézhette így meg
rozov: felnőnek a gyerekek, bródy: a tanítónő című művet és más
színdarabokat.

a szegedi előadások iránt is fokozódott az érdeklődés,
ezt mutatja, hogy alig egy hét alatt több mint ezer szegedre érke-
zett turista is megnézte a nagyszínház műsorában glinka: ivan
szuszanyin című operáját és németn lászló utazás című vígjátékát,
az elkövetkező napokban gyuláról, békéscsabáról, szentesről
jelezték újabb 50-80 látogató érkezését, akik szeged rendezettségén
kívül megnézik a színház egy-egy előadását is./mti/

- . -

le

bb:2 la fontaine pajzán históriái , dosztojevszkij novellái
- magyar nyelven először jelenik meg montesquieu igaz története

i v/ hne/sr /gz

1962. október 6.

a magyar helikon kiadónál 1963- ban megjelenő könyvek között értékes , szép kiadványok szerepelnek, az olvasók bizonyára örömmel fogadják majd dosztojevszkij novelláinak kötetét, amelyben a nagy író elbeszéléseinek legjáva új fordításban lát napvilágot. megjelennek - különleges kiállítású, illusztrált, bibliofil kiadásban- radnóti miklós összes versei, csokonai vitéz mihály lilla-dalai a költő eredeti összeállításában látnak napvilágot gy . szabó béla fametszeteivel.

először jelenik meg magyar nyelven a nagy francia klasszikus író és gondolkodó, montesquieu: igaz történet című kisregénye. a kéziratban fennmaradt mű a világhírű perzsa levelekre emlékeztet . a könyvet werner klemke német nemzeti-díjas grafikusművész eredeti fametszetei díszítik.

la fontaine pajkos történetek című kötete a xvii. századi francia költőt új oldaláról mutatják be, hiszen a magyar olvasók elsősorban meséiből ismerik, a pajzán históriákat babits mihály , jékely zoltán és rónay györgy fordította. kiadják - gyergyai albert új fordításában - flaubert bovaryné című világhírű regényét. megjelenik thomas morus tu utópia című műve, vergilius eclogák című kötete, amely a latin költő valamennyi eclogáját tartalmazza. kiadják az ókori irodalom egyik nagyértékű alkotását, petronius : satyricon című művét, - amely a korai császárság társadalmának maró szatírja. a mű az első teljes magyar kiadás lesz.

érdekesnek ígérkezik az óegyiptomi novellák gyűjteménye, amely ugyancsak elsőben tolmácsolja magyarul eredeti szövegből készült művészi fordításban az ókori egyiptom irodalmának leg - jelentősebb novelláit, mitológiai elbeszéléseit, agyagtáblák üzenete címmel az ókori mezopotámiai költészet lírai gyöngyszemei látnak napvilágot. az istenhimnuszok, varázsmondókák, naphimnuszok és szerelmi költemények rákos sándor tolmácsolásában, kass jános illusztrációival jelennek meg - a nagy sikert aratott gilgameshhez hasonló kiadásban. még egy érdekes régi munka: ószövegségi történetek címmel bocsátják ki az ókori héber irodalom legjelentősebb elbeszéléseit , novellisztikus alkotásait, a könyv első kísérlet a bibliának, mint szépirodalmi műnek filológiai és esztétikai szempontból hű tolmácsolására . a munka - mint atheista felvilágosítás is jelentős./mti/

- - -

-2-

bb:4 cukorbetegek cukrászdája nyílik hétfőn budapestén

i to /tr/vg/gz

1962. október 6.

a vii. kerületi vendéglátóipari vállalat október 8- án, hétfőn a rákóczi ut 14 szám alatt megnyitja a babkávészpresszót, a cukorbetegek cukrászdáját. a terv megszületésekor arra gondoltak, hogy az egészséges emberekéhez hasonló feltételeket teremtsenek a cukrosok részére is, nekik is legyen módjuk beülni valamilyen vendéglátó helyre egy- két sütemény elfogyasztására .

külön gondot jelentett a cukorbetegak által is fogyasztható készítmények megteremtése . az országos élelmezés - és táplálkozástudományi intézet , valamint más egészségügyi intézmények szakembereinek segítségével sikerült olyan cukrászati termékeket készíteniük, amelyeknek rendkívül alacsony a szénhidrát-tartalmuk, tehát nyugodtan fogyaszthatják cukorbeteg is , ugyanakkor azonban ízük nem különbözik más cukrászati készítményektől. minden egyes süteményen feltüntetik a fehérje és a szénhidrát-tartalmat .

az új cukrászda eredetileg a helyben fogyasztó vendégek részére készült, azonban fontosságára tekintettel csomagolási, azaz elviteli forgalomra is felkészült a vállalat. miután a megfelelő minőségű diabetikus készítmények az egész országban keresettek, a presszóból vidékre is szállítanak cukorbetegak által is fogyasztható készítményeket ./mti/

- - -

bb:5. magyar csipkebogyót vásárolnak a svédek

vid j/ ká /gz

1962 október 6.

heves megyében megkezdődött a csipkebogyó felvásárlása . a földművesszövetkezetek raktáraiban eddig mintegy 1300 mázsa termés gyűlt össze. a csipkebogyót folyamatosan szállítják a herbária besenyőtelki telepére , ahol minőség és nagyság szerint válogatják, és a felvásárolt mennyiség egy részét exportra szállítják. az idén már 850 mázsa csipkebogyót küldtek nyugat-németországba, svédországba és svájcba. a nyugati országok általában lekvárkészítésre vásárolják a magas c-vitamin tartalmu csipkebogyót./mti/

- - -

-3-

le

le

bb 6. megkezdődött a gesztenyeszüret a sopron környéki erdőkben

vid j-lm ká

1962. október 6.

az őszi pompában diszlő sopron környéki erdőkben megkezdődött a gesztenyeszüret. a régen nagy kiterjedésű gesztenyések az utóbbi évtizedekben nagyrészt kipusztultak és most már csak az ágfalvi béke és a bánfalvi új élet termelészövetkezet határában találhatók nagyobb, összefüggő gesztenyeerdők. az ideai termés jórészét, mintegy négy vagonnyit, az állami felvásárlók útján értékesítik, de közvetlenül a fővárosba is szállítanak.

ebben az évben megindul a kipusztult gesztenyések pótlása. a következő három évben a két termelészövetkezet területén 78 holdon ültetik el a gesztenyecsemetéket./mti/

bb 7. őszi virágnyílás a bükkben

vid j-lm ká

1962. október 5.

az ideai hosszú, enyhe őszenben a bükk hegység fennsíkjain még most is pompázik néhány különleges virágfajta. a napsütötte fennsíkokon, a kurtabérci és a jávorkuti fenyves közötti vadlelőkön, a nagymezőn most pontja szirmait a bükk egyik legszebb, halványlila színű őszi virága, az őszi kikirics. a hollóstató környéki erdőségekben nyílik a hegyvidék ritka virága, a sárga szirmű hölgymál. ez a virág máskor szeptember végén elvirít - most még októberben is szedik a turisták. az északi erdőségekben nyílik a bükki karsztvidéken honos, kék virágú imola./mti/

-4-

bb. 8. fennállása óta az idén volt a legnagyobb látogatottsága a vidámparknak: 2 551 360 vendég kereste fel a kedvelt szórakozóhelyet - még mindig a hullámvast a legnagyobb sláger - a jövő évi ujdonság: a tükör-utvesztő

i hbj/sze/gy/vg

1962. október 6.

fennállása óta az idén volt a legnagyobb forgalom a budapesti vidámparkban. erről tanuskodik a statisztika is. a park történetében páratlanul sok 2 551 360 látogató kereste fel a különböző látványosságokat. a pálmát mint mindig, most is a hullámvast nyerte el. 948 470 személy fizette le az „obulust”, hogy kedvére riadozzon, sikoltozzon, ha a völgynek szalad a kocsija. az „elvarázsolt kastély”, 628 230 látogatót vonzott. míg a röpcsin 126 475 „bátor”, ember utazott. a gyermekparknak is nagy a sikere. a „kisligetben”, 631 232 gyermek, s „kiséretükben”, papa meg mama szórakozott. a statisztika arról is tájékoztat, érdemes volt elhelyezni a vidámparkban a képcsarnokot és a planetáriumot. a planetáriumban 49 511 érdeklődő ismerkedett meg a „mesterséges égbolttal”, s 200 000-en gyönyörködtek a képkiállításban a nemzeti galéria által kölcsönadott képek szépségében.

a vidámpark szeptember végén bezárta kapuit, de egy kis rést meg nyitvahagyott nemcsak októberre, hanem még télire is. október végéig minden szombaton délután 3 órától, minden vasárnap pedig délelőtt 10 órától várja a vendégeket. november elejétől jövő évi parknyitáshoz az állatkert-úti részlegben szórakozhatnak gyerekek, fiatalok, öregek minden vasárnap délelőtt 10 órától.

egyébként sem alussza a téli hónapokban téli álmát a vidámpark, már novembertől kezdve készül a jövő évadra. legelőször az összes szórakozóhely berendezését felülvizsgálják, korszerűsítik az elektromoshálózatot, s jelentős mérvű csatornázásra is sor kerül. ez egyébként lehetővé teszi, hogy jövőre még szebbek legyenek a parkok és a ligetek, a virágágyak a vidámparkban. a röpcsinre új „repülőgépek”, kerülnek, a gyerekek nagy örömeire.

a vidámpark közönsége megszoxta már, hogy évadnyitáskor meglepetéssel találkozhat. a park vezetősége a jövő év elejére is tartogat ilyet, tükörutvesztőt szerkesztenek, amelynek érdekességeiről azonban egyelőre még nem adnak hírt./mti/

8.05/a

9.20

Lehel

- 5 -

bb. 9. gazdagabb lett a textil minta-választék - ez évben több mint háromezer rajz készül a goldberger textilművek műtermében - ismét kedveltek a virágmintás ruhaanyagok

i sz/sze/gy/vg

1962. október 6.

a textilgyárainkban dolgozó iparművészek terveiből tavaly 1 200 mintát tartalmazó kollekciót állított össze a külkereskedelem. a hungarotex az export fokozása érdekében a piac kívánalmainak megfelelően gazdagítja áruválasztékát, s ezután a vevők kétszerannyi mintából válogathatnak majd mint eddig. ez nagy feladatot jelent a textil kikészítő gyárak iparművészei számára. a tervező részlegeket átszervezik, kibővítik, a legnagyobb műteremmel rendelkező üzemünkben, a goldberger textilművekben a közelmúltban képzőművészeti gimnáziumot végzett és tehetségesnek ígérkező öt fiatalot vettek fel, így a tervezők száma 27-ről 32-re emelkedett.

a goldberger textilművek rajztermében, ahol elsősorban a selyem- és a filmnyomott ruhaanyagok mintái születnek, az idén több mint háromezer rajz készül a tavalyi kétezer helyett, s míg az előző évben a külkereskedelem kollekciójába négyszáz goldberger minta került, most azt szeretnék, ha legalább 650-et fogadnának el.

a goldberger textilművek készítményei nyolcvan országba jutnak el, s így nyilvánvalóan több világrész különböző ízlésű, viseletű lakosainak kívánságait, szokásait kell figyelembe venni a tervezésnél. az irakiak, irániak például főként a sűrű, aprómintás kelmet kérik, az olaszoknak most éppen kasmirmintás anyagokat gyártanak, az afrikaiak pedig az élénk színösszeállítású nagymintás textilt kedvelik.

a goldberger textilművek rajztermének vezetője, lakatos Antal, az elmúlt hetekben több nyugateurópai országban járt, hogy tanulmányozza a vásárlók igényeit, s a divat alakulását. - az örökös divat a geometriai minta, a pötty, a csik, a kocka különböző elrendezésben ma is megtalálható a textiliák 50 százalékánál - mondotta. sokszor a rajzos, vagy elmosódó mintákkal lépnek szomszédságba a geometriai ábrák. az absztrakt minták már elvesztették varázsukat, s a divattervezők ugylát-szik, szívesen visszatérnek a természethez, a virágokhoz. a tavaly még divatos folthatású mintákat is virágrajzok tarkítják. a textiltervezésnél érdekes új módszer a montázs. a mintát színes papír vagy textilkivágásokból, illetve helyenként kissé összegyűrtött papírokból rakják és ragasztják össze, s ezt kell a textilen filmnyomással utánozni. egyébként a filmnyomott textiliák világszerte előtérbe kerültek, mi most az eddigi 70-80 helyett 300 féle filmnyomásos textilt tervezünk. a goldberger textilművek rövidesen újabb filmnyomógépeket is kap.

a textilminták gyarapítása nem csupán az export-kollekció bővítését jelenti, hanem hozzájárul ahhoz is, hogy üzleteinkben gazdagabb legyen a textilanyagok választéka./mti/

8.15/a

- 6 -

bb. 10. a kongresszusi verseny segítségével: december 31. helyett november 7-re elkészült a bhév első négyszáz személyes iker-motorvonata - jelentős változás a bhév közlekedésében: a tervek szerint 1965 végén már 600 személyes vonatok is szállítják az utasokat

i hbj/sze/gy/vg

1962. október 6.

jelenleg a bhév-vonalain 96 különböző típusú jármű közlekedik, a legtöbb kocsi kétségtelenül már nagyon megszolgált az árát és az igényeket már nem elégítik ki. külföldről is akar a bhév forgalmi feladatainak megfelelő motor- és pótkocsikat beszerezni. azonban a követelményeknek eleget tesz az újonnan idehaza konstruált ikermotorvonat, amelyet de rivo miklós, péterfia ferenc, rózsá józsef mérnökök terveztek. a magyar közlekedésnek valóban disze lesz és előreláthatólag ugyanugy megszereti az utazóközönség, mint a csuklóscsaládot. külsőre hasonlít a csuklósokra, mert a jármű két tagját - a két motor-kocsit - harmonikászerűen kapcsolják össze. az új ikermotorvonatnak rengeteg előnye van a régi szerelvényekkel szemben, csak néhányat a sok közül: nagyobb - hetven kilométeres - sebességgel haladhat, kedvezőbb a gyorsulása, nagyobb a befogadó-képessége, több - 108 - ülőhely van benne, mindkét oldalán 8 kétszárnyu ajtón gyorsan fel és leszállhatnak az utasok, s addig nem indul el, míg az automatikusan záródó ajtók nem csukódtak be, fénycsővilágítással látják el, pasztell színekből összeállított műanyaggal burkolják belsőjét.

a bhév még a múlt évben elhatározta, hogy együttműködve a más budakeszi járműjavítójával, 1962-ben saját erejéből elkészíti a 400 személyes iker-motorvonat mintapéldányát. januárban hozzá is láttak. a munka jól halad. gerő ferenc mérnök vezetésével az alkatrészgyártók, továbbá a sántik-, a plézer-, a paulovics-, a pék-brigád vezetői és tagjai nagy érdemeket szereztek a szerelésnél és egyéb munkálatoknál. s a napokban megszületett a döntés, a kongresszusi verseny segítségével december 31. helyett november 7-ig elkészült az első iker-motorvonat.

a mintapéldányt hamarosan követi a többi, még tovább korszerűsített szerelvény. az elgondolások szerint ugyanis a két ikermotor közé még egy pótkocsit is iktatnak. így az egybeépített szerelvény 600 személyes lesz. azt tervezik, hogy 1963-ban már hatot készítenek belőle, s folyamatosan még többet. ezzel sikerül a bhév-et gyorsvasúttá átalakítani, gödöllő, ráckeve, szentendre és a főváros között olyan összeköttetés lesz, amely a mostani elavult bhév-forgalmat a múltnak adja át./mti/

8.30/a

- 7 -

Zsolt

bb. 11. aktualitás, közérthetőség - bővítik a nemzetközi kapcsolato-
kat - milyen elvek alapján állítják össze a béketanács jövő
évi tervét

i di/hmé/gy/sr

1962. október 6.

az országos béketanácsnál elmondották az mti munkatársának,
milyen elvek alapján állítják össze a jövő évi munkaprogramot.

- tevékenységünknek egyik legfontosabb része marad a
nemzetközi élet, a világpolitika eseményeinek gyors, közérthető
ismertetése, kommentálása. a városokban és falvakban a közvéle-
mény igényt tart arra, hogy ne csak magáról a történeletről érte-
süljön. azt is elvárja, hogy megvilágítsák előtte a szándéko-
kat, az összefüggéseket. nagy gondot fordítunk a moszkvai le-
szerelési és béke-világkongresszus határozatainak még széles-
körűbb ismertetésére, s beszámolunk arról is, hogy a határozatok
nyomán milyen irányban fejlődik a béke-világmozgalom.

- meggyőző érvekkel támasztjuk majd ezután is alá, miért
reális és megvalósítható követelés az általános, teljes és el-
lenőrzött leszerelés. őszinte szavakkal beszélünk arról, hogy
elsősorban a tömegek aktivitásától, munkalendületétől, a szo-
cialista országok katonai és gazdasági erejétől függ, hogy
valóra válik-e a népek követelése, vagy pedig még nyomasztóbbá
válík a harmadik világháború fenyegetése.

- leleplezzük az imperialista hatalmak mesterkedéseit,
ismertetjük az ensz közgyűlés munkáját, s a szovjetunió javas-
latait a leszerelési tárgyalás előmozdítására, a nemzetközi
kereskedelem fellendítésére, szolidaritási akciókkal támogatjuk
majd a függetlenségükért harcoló gyarmati népeket, s beszámolunk
a most felszabadult afrikai országok életéről fejlődéséről.
jövőre is sok rendezvény foglalkozik majd a népek közötti
barátság gondolatának ápolásával a béke világtanács javaslatára
pedig 1963-ban is megemlékezünk az egyetemes kultúra kiemelkedő
alakjainak jubileumáról. szorosabb kapcsolatot teremtünk a
hazánkban tevékenykedő nemzetiségi szövetségekkel.

- a moszkvai leszerelési és béke-világkongresszus szellemé-
ben nagy gondot fordítunk nemzetközi kapcsolataink további
bővítésére. elsősorban a délamerikai, afrikai és ázsiai országok-
ból hívunk vendégeket. szorosabbra fűzzük együttműködésünket a
szocialista országok békemozgalmaival. kicseréljük nézeteinket,
tapasztalatainkat a nyugati országok különböző pacifista szer-
vezeteivel és csoportosulásaival is. beszámolunk barátainknak,
küzdőtársainknak a magyar nép életéről, s arról, hogy hazánkban
a kormány is békepolitikát folytat. kezdeményezzük, hogy a
világ különböző országaiban járt magyar küldöttségek tagjai,
hazatértük után számoljanak be az üzemekben, hivatalokban, a
városokban és falvakban./mti/

- 8 -

8.40/a

9.20
Zrel

bb. 12. országos vitára bocsátják az általános iskolai nevelési
tervet

i vt/gg/gy/sr

1962. október 6.

az országos pedagógiai intézetben elkészült az általános
iskolai nevelési terv tervezete, amelyet hamarosan országos
vitára bocsátanak. a tervezet összeállítását többéves megfigyelő-
munka előzte meg, amelyben az intézet neveléstudományi szakem-
berei, több iskola legkiválóbb osztályfőnökei vettek részt.
közben konzultáltak gyakorló pedagógusokkal, közvetlenül is
megismerkedtek a megfigyelés céljára kijelölt osztályokkal.
mindez azért történt, hogy a tervezet kidolgozásánál számításba
vehessék a nevelés különböző területein jelentkező sajátos is-
kolai problémákat, s a valóság ismeretében állítsák fel a köve-
telményeket, illetve hangolják össze azokat a szocializmus építő-
sének jelenlegi és perspektivikus igényeivel. az előmunkálatok-
nál nagy segítséget jelentettek a szovjet és a csehszlovák ta-
pasztalatok, valamint azok a kísérletek, amelyeket a mostani ter-
vezetet megelőző nevelési tervjavaslat alapján folytattak az
ország számos iskolájában.

a csaknem 200 oldal terjedelmű nevelési tervezet vitáját az
országos pedagógiai intézetben a fővárosi és a megyei tanácsok
iskolacsoportjainak vezetői, valamint a pedagógus szakszerve-
zet köznevelési felelősei készítik elő. a vitákra november
20. és december 20. között kerül majd sor az iskolákban./mti/

bb. 13. városiasodik a „világ egykori legnagyobb faluja.”

vid n/gy/fm

1962. október 6.

a régen „a világ legnagyobb falujának” tartott, s a
közelmúltban városi rangra emelt orosháza tovább fejlődik
a második öt éves terv időszakában. négyszázhatvanmillió forint
beruházásból üvegyár, tárház, fehérjefeldolgozó, valamint hő-
kezelő üzem, kenyérgyár, áramelosztó-telep, hatvanmillió
forint beruházásból pedig új kórház, bölcsőde, általános és
iparitanuló iskola, technikai kollégium és kettőszázhatvanöt
lakás épül a viharsarkivárosban. ezenkívül huszmillió forintot
költenek a meglévő üzemek felújítására./mti/

9.04/a

- 9 -

9.20
Zrel

bb. 14. almaszállító szánok a homokon

vid j/gy/ká

1962. október 6.

a duna-tisza közti gyümölcsösökben megkezdődött a téli alma szedése. az „öreg” fákön kívül sokféle termőre fordultak a fiatal telepítésű, zárt gyümölcsösök, amelyeket már majdnem mindenütt alacsony törzsű fákból alakítottak ki. az állami gazdaságokban 400 holdon alig egy méter magasak a törpe almafák, itt nem okoz gondot a szüret, mert a gyümölcsöt létra nélkül is leszedhetik. az izzási állami gazdaság törpealmásában közvetlenül ládába rakják az almát, s a ládákat vastalpu szánokkal húzzák egyik fától a másikig, ez a szállítóeszköz kitűnően bevált a süppedős homokon. a gyümölcsösben 20-30 almaszállító szán hordja a termést./mti/

bb. 15. nyolcvanöt vagon lucerna- és vöröshere-mag átadására számítanak békés megye termelészövetkezetei

vid j/gy/ká

1962. október 6.

békés megye termelészövetkezeteiben befejezéshez közeledik a pillangós takarmánymag cséplése. a korábbi években jóval kevesebb aprómagot fogtak, mégis komoly gondot okozott a betakarítás, gyakran még karácsony táján is bugtak a cséplőgépek. ez évben átalakított szovjet és magyar kombájnokkal meggyorsult a munka: az össztermés 75 százalékát már elcsépelelték. békés megye termelészövetkezetei az idén 75 vagon lucerna- és 10 vagon vöröshere-mag átadására számítanak. a szarvasi modern lucernamag tisztító telepre eddig 30 vagon magot szállítottak.

a pillangós-mag fogás jól jövedelmez a termelészövetkezeteknek. a füzesgyarmati vörös csillag tsz például - amely 9 vagon lucernamagot ad a népgazdaságnak - több mint három és félmillió forint jövedelemhez jut. /mti/

9.10/a

- 10 -

9.10

Zsuzsanna

bb. 16. kiépült szombathely északnyugati része

vid te/gy/ki

1962. október 6.

szombathely északnyugati, az oladi domb alatti része teljesen kiépült. a városnak ezen a területén létesült az új termál-fürdő és itt épül a csónakázó és korcsolyázó tó jelentős társadalmi munkával. a jókai utcában új bérház készült el, s az építők máris új munkához kezdtek: a házzal szemben építik szombathely első, száz személyes turistaszállóját. a városrészt átszelő perint patak medrét szabályozták, partját rendezik. az épületek közötti területeken parkokat létesítettek.

a középítkezésen kívül magánosok sok villát, házat építenek a városnak ezen a részén./mti/

bb. 17. automatizálás a timföldiparban - „önkiszolgáló”, tartályok

vid te/gy/ki

1962. október 6.

a veszprémi nehézszevegypári kutató intézet automatizálási osztályának mérnökei egyéves kísérletsorozat után önműködő berendezéseket szerkesztettek az üzemi tárolók, tartályok folyadékszintjének szabályozására. az automaták azonos elven működnek, teljesítményük azonban különböző, így az egyes típusok az ipar legkülönbözőbb területein alkalmazhatók. az automata-család egyik tagjával, a 3-as típusú berendezéssel a timföldipar régi problémáját oldják meg. a bauxitot feldolgozó üzemek tárolóiban gyakran nagy nyomáson tartják a folyadékot, s a teljesen zárt tartályok falán nem nyithatnak rést a szintszabályozó berendezés számára. a kutatómérnökök találmánya lehetővé teszi, hogy „önkiszolgáló”, tartályokat alkalmazhassanak. a szintszabályozó berendezés ugyanis nagy nyomás alatt is tökéletesen működik, s a folyadék felszínén uszó bolyával, távirányítással szabályozza, mennyi folyadék kerülhet a tárolóba. a berendezés, megfelelő beállítás után, emberi beavatkozás nélkül önműködően végzi feladatát.

a 120 atomszféra nyomású tartályok folyadékszintjének szabályozására készített automatát elsőnek az almásfüzitői timföldgyárban szerelik fel./mti/

9.15/a

- 11 -

Zsuzsanna

bb 18. elektromos kemencék váltják fel a fazekasok égető kemencéit mezőtúron

vid te vm ki

1962. október 6.

a világhírű mezőtúri fazekas népművészek szövetségének alkotónázában öt világrész országai részére készítik a szebbnél-szebb népművészeti alkotásokat, cserépedényeket, korsókat, vázákat. az ügyes kezek által formált tárgyakat eddig a régi hagyományos fatüzelésű kemencékben égették. ezeket a kemencéket azonban fokozatosan újakkal cserélik fel. már üzembehelyezték az első elektromos kemencéket, amelyekben tökéletesebb az égetés. a közeli jövőben fokozatosan hat kemencét állítanak át elektromos tüzelésre mezőtúron./mti/

bb 19. ifjúsági villanegyed makón - egyre több városban kezdik meg az „ifjúsági, lakásépítkezést - a helyi tanácsok is segítik a fiatalokat

ö vid lv/tm vm sr

1962. október 6.

a fővárosban a vidéki nagyvárosokban és falvakban mindenféle nagyarányú a lakásépítkezés. kormányrendelet szabályozza, hogy az elkészült lakások 20 százalékát fiatal házaspárok kapják. a rendeletet a kerületi és helyi tanácsok a kiutalásoknál figyelembe veszik, a szükségletet azonban még így sem tudják kielégíteni.

a lakás gondok enyhítésére a kisz évekkel ezelőtt az ifjúsági lakásépítési szervezetek alapítását kezdeményezte. újpesten ennek eredményeképpen korábban már 86 lakást építettek a fiatalok. angyalföldön a transvill gyár kisz-esei a váci uton emelet-ráépítéssel a közeljövőben 80 lakáshoz jutnak.

a jó példák országszerte követésre találtak. csongrád megyében elsőnek makón alakult meg az ifjúsági lakásépítési szervezet. a helyi kisz-bizottság kezdeményezésére az év elején kezdték meg a fiatalok a munkát. az otp-kölcsonnel készülő kétszobás, fürdőszobás családi házak építésénél szakemberek irányításával a leendő lakók segéd munkásként dolgoznak. résztvesznek az alapok kiadásánál és az építési anyagok szállításánál.
/folyt. köv./

9.20/a

- 12 -

9.15
Lel

/bb 19. ifjúsági.....1.folyt./vm

így jőpár-ezer forinttal csökkenthetik a költségeket. megtakarítást jelent a fiataloknak az is, hogy a tanács műszaki szakemberei társadalmi munkában készítették el a terveket. az elkészült első házakba, számszerint 29-be rövidesen beköltöznek a lakók. a tervek szerint az ifjúsági lakásépítő szervezet tagjai az elkövetkező években újabb villákat építenek, s 1.500 családirházból álló új városrészrel bővül a jelenlegi település. a makói példára a fiatalok szentesen és csongrádon is hasonló módon építenek majd új otthonokat.

a zalaegerszegi kertvárosban az ifjúsági lakásépítési akció keretében 12 egyemeletes - összesen 72 lakásos - kertesház épül. nagykanizsán kétszobás kertes ikerházakat építenek a fiatalok. a lakásépítési szervezetek iránt nagy az érdeklődés nemcsak a fiatal házaspárok, hanem a most nősülni szándékozók körében is. előreláthatólag koratavasszal mindkét helyen újabb ifjúsági lakásépítési akció indul.

baján két évvel ezelőtt alakult meg az első ifjúsági lakásépítési szervezet. eddig mintegy 150 lakást építettek. a bajai kisz-esek példájára az idén bács megye másik négy városában, kecskeméten, kalocsán, kiskunhalason és kiskunfélegyházán szintén megalakultak a lakásépítési szervezetek, s az új otthonok mind az öt helyen gyors ütemben készülnek. a megyében a tél elején 160 ifjú házaspár költözhet új lakásba. hasonló jó eredmények születtek salgótarjánban is, ahol a fiatalok keze alatt új városnegyed bontakozik ki.

a fiatalok még olcsóbbá tehetik az építkezést, ha felhasználják a helyi lehetőségeket. ózdon például az ifjúsági építkezéseknél jól bevált a kohósalak. baján a szénporos tégláégetés módszerét alkalmazzák./mti/

bb 21. négytantermes iskola a romhányi prónay-kurában

vid fm/n vm fm

1962. október 6.

nemrég műemlékké nyilvánították romhányban a prónay család egykori kuriáját. az 1800-as évek elején épített kuriát helyreállítás után - négytantermes iskolává alakítják át./mti/

9.25/a

- 13 -

9.15
Lel

bb 20. hatvan másodéves tanítóképzős segíti a kaposvári uttörő csapatokat

vid fm/n vm fm

1962. október 6.

néhány nap múlva a kaposvári tanítóképző intézet hatvan másodéves hallgatója keresi fel a város uttörőcsapatait. a csapatvezetők megismertetik a pedagógusjelöltekkel a kisdobos-és uttörőrajok életét, hogy később már önállóan irányíthassák a pártások munkáját. az uttörőcsapatok segítése egyébként a tanítóképzősök tantervében is szerepel. az intézet kiszervezte ellenőrzi az uttörőcsapatokban végzett munkát./mti/

bb 22. két hónap alatt több mint 100.000 méter vízlevezető árkot készített a szovjet árokhúzó gép a zala völgyi réteken

vid j vm ká

1962. október 6.

három évvel ezelőtt kezdték el a zala folyó medrének szabályozását. eddig mintegy 30 kilométer hosszúságban rendezték, sok helyütt új mederbe terelték a zalát. a mederszabályozás legfőbb célja a folyó menti területek lecsapolása, a rétek és a legelők fütermésének megjavítása.

a vízlevezető árkok építésének meggyorsítására két hónappal ezelőtt munkába állítottak egy nagy teljesítményű, szovjet gyártmányú árokhúzógépet. a hatalmas, ekéhez hasonló árokhúzót két, 80 lóerős, lánctalpas traktor vontatja. a gép két hónap alatt több mint 100.000 méter hosszúságú árkot készített a zala mentén, s ezzel csaknem 2000 hold rét mentesült a belvizektől. a hatalmas gép körülbelül 70.000 köbméter földet „dobott ki”, a víztelenített réteken a termelőségvetkezetek az ősz és a tél folyamán kiirtják a bokrokat, majd a program szerint trágyázzák, illetve műtrágyázzák a területet. a számítások szerint ezeken a réteken megkettőszereződik a fütermés./ mti/

10.04/a

1006

10.20
Zur

- 14 -

bb 23. tanfolyam a szocialista brigádok vezetői részére a dimávacban

vid te vm ki

1962. október 6.

a dimávac gépgyárban az új oktatási évben a tavalyinál tizzel több tanfolyamot tartanak a szakmai ismeretek gyarapítására. a tanfolyamokra eddig hétszázán jelentkeztek. a szokásos szakmai továbbképző, betanító oktatáson kívül ezuttal a gyárban először tanfolyamot rendeznek a szocialista brigádvezetők részére is. ezen egyelőre ötven brigádvezető vesz részt, akik a többi között a versenyszervezés módjait sajátítják el. tanfolyamot indítanak a gyári üzemi konyha beosztottjai részére is, akik a higiéniai követelmények szabályaival, a különböző élelmicikkek kalória-, illetve vitamintartalmával ismerkednek meg./mti/

bb 25. egymillió forint megtakarítás th-gyűrűk újrafelhasználásával

vid te vm ki

1962. október 6.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt legtöbb bányüzemében a vágatokat th-gyűrűkkel biztosítják. régebben a már lefejtett széntelepből kiszedett th-gyűrűket nem tudták újra felhasználni, s azokat mint ócskavasat értékesítették.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt somsályi bányüzemében az év elején szereltek fel th-gyűrű hajlító gépet. az egyszerű szerkezet segítségével a bányából kikerült acélleveket újra egyengetik, megfelelőre hajlítják és így a bányában újra felhasználják. az idén a felhagyott bányamezőkből csaknem ezer th-gyűrűt szedtek ki és hajlítottak újra. ezzel egymillió forintot takarítottak meg.

a tapasztalatok alapján még az idén a legtöbb gyűrűt használó farkaslyuki és putnoki bányüzemnél is felszerelnek ilyen gépet. a gépeket a farkaslyuki javítóműhely dolgozói a pártkongresszus tiszteletére házilag készítik el./mti/

10.10/a

1015
Zur

- 15 -

bb 24. lámpajelzéses riasztó-rendszert építenek ki a pécsi bányákban
vid te vm ki 1962. október 6.

a pécsi szénmedencében különösen a gázos telepek jelentenek veszélyt a bányászokra. eddig az volt a gyakorlat, hogy gázkitörés esetén a menekülő bányászok telefonon adtak értesítést a külszínre, de a veszélyeztetett bányarész többi dolgozóját nem tudták értesíteni, a biztonságosabb védekezés érdekében masszi dénes, a pécsi szénbányászati tröszt fiatal geofizikus mérnöke, új riasztási rendszert dolgozott ki. ennek lényege, hogy az egy légosztályhoz tartozó munkahelyeket, az ügyeltes műszakit és a diszpécsterszobát egy áramkörre kapcsolják, ha valahol gázkitörés vagy más elemi csapás következik be, a bajt észlelő bányásznak nem kell telefont keresnie, hanem megnyomja a közelében levő riasztógombot. ebben a pillanatban a légosztály összes munkahelyén és a külszínen kigyulladó piros lámpák hívják fel a veszélyre az érdekelteket. így a bányászok menekülés közben egymás segítségére is gondolhatnak, a műszakiak pedig idővesztés nélkül megtehetik a szükséges intézkedéseket.

a riasztóberendezés zseblámpaelemmel működik, sújtólégbiztos. a laboratóriumi próbák alkalmával harmincezerszer állították elő a legkedvezőtlenebb bányabeli állapotot, amikor szikra keletkezhet. a próbák során egyetlen esetben sem robbant a sújtólég. a berendezés olcsó és jóformán csak a vezeték kerül pénzbe, a többi része használt alkatrészekből, átalakítással készíthető el. a sikeres laboratóriumi kísérletek után most pécsbányán a hetedik és a nyolcadik szinten építik ki üzemi kísérletre az új riasztórendszert, majd a tapasztalatok hasznosítása után valamennyi pécsi bányába bevezetik. /mti/

bb 26. tanyai iskolák részére szemléltető eszközöket készít a nyiregyházi móríc zsigmond művelődési ház szakköre

vid fm/n vm fm 1962. október 6.

a nyiregyházi móríc zsigmond művelődési házban játékkészítő és fizikai szemléltető eszközöket gyártó diák-szakkörök is működnek.

/folyt. köv./

10.15/szb

1021
Zseli

-16-

/bb 26. tanyai iskolák.....1.folyt./vm

az előbbi tagjai megjavítják az óvodák megrongálódott játékeit és nagyon sok új játékteherautót, állatfigurát és bababutort is készítenek.

a fizikai szemléltető eszközöket gyártó szakkör tagjai működő modellek - automata villamoskapcsolók, sűrűségmérők, galilei-féle termoszkópok stb. készítésével foglalkoznak. a modelleket oktatási célokra a tanyai iskoláknak ajándékozzák. a tavaly tiz tanyai iskola kapott ilyen szemléltető eszközöket az idei „termésből”, pedig husz iskolát ajándékozhatnak meg./mti/

- . -

bb 27. új művelődési otthonokat adnak át télire bács megyében

vid fm n vm fm 1962. október 6.

az utóbbi három-négy esztendőben 22 falusi művelődési házat létesítettek bács megyében, s most ismét tizenkettő épül. a jórészt községfejlesztési alapból és jelentős társadalmi munkával készülő művelődési intézmények többsége már a téli idényre elkészült. néhányat pedig jövőre adnak át. többek között rövidesen kész lesz a szank községhez tartozó mórícgáti kis településen épülő művelődési ház, amelynek létrehozását több mint 80.000 forint értékű társadalmi munkával segíti a község lakossága. a tervek szerint tiszakécskén decemberben átadják az ország egyik legnagyobb falusi művelődési otthonát. ebben a klubszobáktól a filmszínházig és az eszpresszóig minden szórakozási lehetőséget megtalálnak a község fiataljai. hasonló nagy művelődési otthon épül mintegy hatmillió forintos költséggel kiskunmajsán is. ez jövőre lesz kész. hajóson, dunapatajon, foktón, géderlakon és fajszon ugyancsak jól halad a művelődési otthon építése./mti/

- . -

10.20/a

- 17 -

1026
1020
Zseli

bb 29. nem divat már a berliner kendő és a mikádó - egyre kisebb a különbség a falusi és városi öltözködés között

tó tr vm vg

1962. október 6.

a ruházati kereskedelem szakembereinek tapasztalatai szerint egyre csökken a különbség a városi és a falusi lakosság öltözködése között. a falusi emberek is korszerűbben ruházkodnak, mint régebben, körükben is teret hódítanak a divat új irányai. különösen a nők reagálnak gyorsan a divat változásaira, mindinkább az évszaknak és az alkalomnak megfelelően öltözködnek falun is. nyugodtan ki lehet mondani például, hogy a berliner kendőket felváltották már a modern-fazonu télikabátok, s egyre kevesebb nőt lehet látni az ismert ternó-vagy pillangókendőben is. nem rejtik kendő alá modern frizurájukat a nők. a jellegzetes falusi női öltözet, a flanel ruha is kevésbé keresett már. bakfisméreteken ugyszólván egyáltalán nem gyártanak, s a felnőttek igényeit is ki tudják elégíteni a 3-4 évvel ezelőtti mennyiség 40-50 százalékával. inkább kedvelik a szoknya, blúz és pulóver viseletet. például három dunántúli megyében, somogyban, tolnában és baranyában pár évvel ezelőtt 8.000-10.000 blúz és pulóver fogyott, most pedig 35.000-40.000 sem jelent bőséges ellátást. országszerte nagyot változott a kosztümdivat. korábban a klasszikus vonalú angol kosztüm jelentette az elegancia csúcát, most pedig a hétnyolcados és a háromnegyedes kosztümt viszik inkább.

a falusi, főleg az alföldi mezőgazdasági vidékeken élő férfiak fő öltözködési cikke még néhány évvel ezelőtt is a csizmanadrágos, kétsoros öltöny volt, téli viseletben pedig a mikádó kabát uralkodott. különösen a mezőgazdaság szocialista átszervezésének befejezése óta nagyot változott a falusi férfidivat. a szolnok, hajdu és szabolics megyét ellátó ruházati nagykereskedelem szakembereitől kapott adatok körülbelül az egész országra érvényesek. a fenti három megyében néhány évvel ezelőtt még 4.000-5.000 csizmanadrágos, kétsoros öltönyt kért a kereskedelem az ipartól negyedévenként, most pedig 500-600 ilyen öltöny is kielégíti az igényeket. ezek helyett divatos, egysoros, háromgombos öltönyöket vesznek. a mikádó kabátok forgalma a réginek 25 százalékára esett vissza. inkább a divatos télikabátokat keresik már. nagymértékben visszaszorult a ceig ruha is, amely pedig valamikor szinte uniformisnak számított a falusi lakosság körében. két-három év alatt 50-60 százalékkal csökkent a forgalma. annál inkább vásárolják a közepes és jobb minőségű fésűs-szövet alapanyagú öltönyöket. /mt1/

10.30/a

10.30/a
10.30/a
10.30/a

- 18 -

bb 28. közös libanevelőt építenek a kiskunfélegyháza környéki termelőszövetkezetek

vid j vm ká

1962. október 6.

kiskunfélegyháza és környéke az ország egyik legismertebb libahizláló vidéke. erről a tájról évente több mint 100.000 májlibát értékesítenek. az évtizedek óta kialakult, sajátos eljárással hizlalt kiskunfélegyházi libák egy-másfél kilogrammos májat nevelnek. a tömők eddig a sovány libák nagyrésztét a szomszédos megyékből, szolnok, csongrád termelőitől vásárolták, most a libanevelést is helyileg oldják meg. erre a feladatra a termelőszövetkezetek vállalkoztak, megalakították a megye első libanevelő társulását. eddig 14 közös gazdaság kapcsolódott be a társulásba. a tervek szerint mesterséges legelővel körülvett libatelepet létesítenek, ahol 3-4 hetes korukig nevelik a szárnyasokat, s innen viszik tovább a közös gazdaságokba. évente mintegy 40.000 előnevelt libához jutnak majd a kiskunfélegyházi közös gazdaságok. a kezdeményezést az állam is segíti. a libanevelő telep mellett épül fel a megye első libakeltető állomása, amely 1963 őszén kezd munkába. /mt1/

bb. 30. felsőfoku gépipari technikum nyílt miskolcon

vid te/gy/ki

1962. október 6.

a szakemberképzés elősegítésére felsőfoku gépipari technikumot szerveztek miskolcon. az iskolában - egyelőre csak esti tagozaton - gépgyártástechnológiai, hőerőgépeszteti és Üzemszervezési szakon indul meg az oktatás 110 hallgatóval. az ünnepélyes tanévnyitót szombaton tartották a zalka máté gépipari technikumban. /mt1/

13.22/a

13.22/a
13.22/a

- 19 -

bb. 31. kilenc hónap alatt ezerháromszáz méter vágatot épített az orosz lányi erl-brigád

vid te/gy/ki

1962. október 6.

az orosz lányi 17. es aknán dolgozó erl jános gyorsvágató-hajtó brigádját úgy ismerik, mint az ajtay-kombájnok legjobb szakértőjét. a kilenctagú brigád már három éve dolgozik az f-4-es géppel és azóta valamennyien elvégezték a gépkezelői tanfolyamot. többségük már a gép javításához is jól ért, s így a kisebb hibákat egyedül helyrehozzák. az akna legmetángázosabb körletében dolgoznak, s a metánvesztély miatt sűrűn le kell állítaniok a villamosárammal működő gépet. ilyenkor is hasznosítják azonban idejüket: gépesített szállítást, például szénrendbentartott munkahelyükön előkészítik a biztosító és a segédanyagokat. így ugyyszólván egyetlen perc kiesésük sincs. a nagy szakértelemmel, kiváló munkaszervezéssel dolgozó szocialista brigád a kongresszusi versenyben kimagasló eredményt ért el. kilenc hónap alatt 1 300 méter vágatot épített. havi 144 méteres átlagteljesítményükkel maguk mögött hagyták a „százás brigádokat”, is, amelyek az orosz lányban átlagos 50-60 méter helyett 100 métert hajtának ki havonta./mti/

bb. 32. időjárásjelentés

tr/gy/cz

1962. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, szombaton délben:

jó kiránduló idő

európa időjárása általában csendes, kevésbé felhős, a reggeli órákban sokfelé ködös. kisebb esőzések csak közép- európa északi részén, vagyis a skandináv félsziget nyugati partjain vannak.

hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. a hajnali és korareggeli órákban több helyről jelentettek ködöket, a nap országszerte 5-9 órán keresztül sült. napközben a hőmérséklet 21-26 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő lehűlésében elég nagy eltérések mutatkoztak. az északi hegyvidék egyes helyein 5-6, máshol azonban csak 12-13 fokig szállt le a hőmérő higanyszála. ma délelőtt országszerte tovább folytatódik a szép őszi idő. /folyt. köv./

13.50/a

- 20 -

Boss Laci

bb. 32. időjárás... folyt./ gy

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17.8 fok volt, a sokévi átlagnál 4.6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként élénkebb északkeleti szél. nyugaton helyenként reggeli köd. várható leg- alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hő- mérséklet holnap 17-21 fok között.

a duna vízállása október 6-án, szombaton délben 140 centi- méter./ mti/

..

bb. 33. hazaérkezett a románában járt magyar parlamenti küldött- ség - vass istvánné nyilatkozata a látogatásról

i zs/zs/gy/sr

1962. október 6.

a magyar országgyűlés küldöttsége - amely vass istvánné, az országgyűlés alelnökének vezetésével tíz napot töltött a román népköztársaságban - szombaton visszaérkezett budapestre. a delegációt a nyugati pályaudvaron nagy daniel, az elnöki tanács helyettes elnöke, kiss károly, az elnöki tanács titkára, beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, az elnöki tanács több tagja és számos képviselő fogadta. ott volt a fogadtatáson mihaíl rociánu, a román népköztársaság budapesti nagykövete is.

x x x

a romániai ut élményeiről, tapasztalatairól vass istvánné megérkezése után a következőket mondta:

- a látogatás egyik legmaradandóbb emléke az a gyors fejlő- dés, amelyre méltán büszkék román barátaink. utoljára 1956- ban jártam náluk, s mondhatom azóta alaposan megváltozott. megfiatalodott bukarest és a többi nagy város arculata. szinte egyik napról a másikra nőnek ki a földből a szép modern épüle- tek, lakónegyedek és ipari létesítmények. a lakásépítkezés különösen gyors, s ahogy láttuk, tapasztaltuk, bizony hama- rabb tető alá kerülnek az új otthonok, mint nálunk.

- sok üzemben megfordultunk, megcsodáltuk a korszerű techni- kai berendezéseket, gépsorokat; végigjártuk románia új mü- szápanyaggyárának termeit, láttuk a vajdahunyadi hatalmas kohót, s felkerestünk több mezőgazdasági üzemet, állami gazdaságot is. megható volt az a szeretet, amellyel mindenütt fogadtak, s a magyar nép iránti őszinte barátság sok-sok megnyilvánulása, amellyel lépten-nyomon találkoztunk.

L

/folyt. köv./

14.20/a

15-45

- 21 -

bb. 33. /hazaérkezett... 1. folyt./ gy

romániában az életszínvonal ma jóval magasabb, mint pár évvel ezelőtt volt, s román barátaink lelkesedéséből, szorgalmából ítélve bizonyos, hogy további szép sikereket érnek el a szocialista építésben.

- a tiznapos látogatáson természetesen alkalom nyílt a román képviselők munkájának megismerésére, a parlamenti munka tapasztalatainak kicserélésére. ezek az őszinte hangú, közvetlen eszmecsereik rendkívül hasznosak, tanulságosak voltak, s na a gyakorlatban felhasználjuk a tapasztalataikat, bizonyosan eredményesebb, sokrétűbb lesz képviselői tevékenységünk - fejezte be nyilatkozatát vass istvánné. /mti/

..

bb. 34. felsőfoku kohászati technikum nyílt dunaujvárosban

vid te/gy/ki

1962. október 6.

szombaton dunaujvárosban ünnepélyesen megnyitották a város első felsőfoku oktatási intézményét, a felsőfoku kohászati technikumot, a technikumnak - mint anyaintézetnek - a csepelre és díósgyőrbe kihelyezett osztályok hallgatóival együtt - 102 tanulója van. /mti/

..

bb. 36. felsőfoku ipari technikumok megnyitása vasasszakszervezet székházában

t re/gk/gy/vg

1962. október 6.

szombaton délelőtti tanévnyitót tartott a vasas szakszervezet székházában a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó három felsőfoku technikum, a híradás- és műszeripari, a gépipari és a villamosgépipari technikum. az ünnepségen kovács istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes mondott beszédet. a tanítás október 15-én kezdődik. /mti/

..

bb. 35. október 8.-ával

i tó/n/gy/vg

1962. október 6.

leszállították a lehel hűtőszekrény árát: 6 400 forintról 5 200 forintra. egyes rádió típusok árát mintegy 13 százalékkal mérsékeltek. /mti/

..

- 22 -

14.25/a
N-45

lc

bb 38. szedik a földimogyorót medgyesegyháza környékén

vid/j/m/ká

1962. október 6.

medgyesegyházán és környékén a könnyű, televényes talajon gazdálkodó termelőszövetkezetek nagylüzemi földimogyoró termesztésre rendezkedtek be a tavasszal. a jól jövedelmező mogyoró megérett, és most megkezdődött a „szüret”. elsőnek a medgyesegyházi béke tsz 300 holdas nagy tábláján láttak munkához: a telt szemű hüvelyekkel gazdagon rakott töveket ekék forgatják ki a földből. a növénycsomókat gyökerével felfelé állítják fel, s egy hétig a napon érik a földimogyoró. a medgyesegyházi béke és aranykalász tsz-ben egy hét múlva munkához látnak a pörkölőgépek is. a községből és környékéről 20 vagon mogyorót vásárol fel a mék, egyedül a medgyesegyházi béke tsz 7 vagonnal értékesít. /mti/

..

bb 39. a rendőrség felhívása

te/m/sr

1962. október 6.

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte csalás bűntette miatt magyar rudolfné, büntetett előéletű, budapest, 6. szófia utca 15 szám alatti lakost, aki több mint 40.000 forintot vett fel hiszékeny emberektől, akiknek butorozott albérleti szobát kínált és egy évi lakbért csalt ki tőlük. magyariné a valóságban kiadandó albérleti szobával nem rendelkezt. a 6. kerületi rendőrkapitányság felkéri minadzokat, akiket magyariné megkárosított és eddig még nem tették feljelentést ellene, hogy jelentkezzenek, budapest, 6. izabella utca 61. 2. 205 számú helyiségben, vagy telefonon a 316-998, 119-es mellékállomáson. /mti/

..

bb 40. elbucsúztatták reményi bélát

t vt/gk/m/sr

1962. október 6.

mély részvétellel bucsúztatták szombaton délután a farkasréti temetőben reményi bélát, a 48 éves korában elhunyt költőt.

/folyt. köv./

lc

15,13 /m

- 23 -

16 30

bb 40. /elbucsuztatták ... 1. folyt./ m

a magyar írók szövetsége, az irodalmi alap és a magyar pen club nevében fodor józsef kossuth-díjas költő, az írószövetség választmányának tagja beszélt a ravatalnál. - kitűnő és mindig figyelemre méltó költőink között tartottuk számon reményi bélát, aki igaz ember volt, a jót kereste, a becsületes utat, a valódi igazságot. szívügye volt az irodalom, valotta, hogy az igazi lírának a haladást kell szolgálnia, - mondotta többek között.

a barátok és az írotársak nevében vihar béla költő bucsuzott az elhunytól. - egy sokat küzdött, forradalmi lelkű harcost, a haza, az emberiség sorsáért felelősséget vállaló, nagy műveltségű barátot temetünk, olyan embert, akit mindenekelőtt a hivatástudat jellemzett, - hangoztatta bucsubeszédében. /mti/

...

bb 44. villanyt kapott a dankó pistáról elnevezett cigánytelepülés pászton

vid/te/m/ki

1962. október 6.

csaknem nyolcvan cigánycsalád lakik a dankó pistáról elnevezett településen pászton. valamikor ez a település volt a község legelhanyagoltabb része. az utóbbi másfél évtizedben azonban csinos házakat építettek maguknak az építőiparban, a salgótarjáni kohászati üzemekben és a nógrádi szénbányákban dolgozó cigány családok. a lakások többségében telepes rádió szól, de nagy az érdeklődés a televízió iránt is. idős csikós józsef nyugdíjas zenész, a dankó-telep tanács tagja az év elején a községfejlesztési terv készítésekor kérte, hogy az idén kapcsolják be a villanyhálózatba a cigánytelepülést is. a községi tanács teljesítette a kérést és október elejére befejeztek a munkát. a több mint 150 méter hosszú dankó utcában szombaton már égett a villany. több cigánycsalád máris kérte, hogy lakásába is vezessék be a villanyt. többen már befizették a kötelező hozzájárulást is. /mti/

...

15.20/gy

16.30

- 24 -

bb. 41. ötvenötmillió forint értékben mintegy hatmillió kötet - husz-huszonötezer önkéntes könyvterjesztő közreműködésével rendezik meg az idei őszi falusi könyvheteket

t kz/hné/gy/ka

1962. október 6.

október-novemberben az idén immár harmadszor rendezik meg a szövetkezetek országos szövetsége és a művelődésügyi minisztérium az őszi falusi könyvheteket. a falu kulturális életének erről a nagy eseményéről szombaton a szövetkezetek országos szövetsége székházában a szövosz és a művelődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezető munkatársai tájékoztatták a sajtó képviselőit.

mint bejelentették, a könyvhetek alatt mintegy 55 millió forint értékben, körülbelül hatmillió kötet kerül forgalomba a falvakban. a már gyakorlatban is jól bevált házról-házra árusítási akció keretében a legkisebb tanyákra is eljuttatják a könyvet. a földművesszövetkezetek mintegy 6 000 állandó bizományosa mellett 20 000 - 25 000 társadalmi aktivista bekapcsolódása biztosítja az akciónak a sikerét. szervezési szempontból új vonása lesz az idei őszi-falusi könyvheteknek, hogy az állandó jellegű könyvesboltok mellett további 15 000 - 18 000 földművesszövetkezeti bolt kapcsolódik be a könyvterjesztésbe. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a hus- és zöldségboltok, illetve a fűszerüzletek kivételével valamennyi falusi üzletben hozzájuthatnak a könyvhöz az érdeklődők.

a könyvhetek idején az ország ötven községében szerveznek író-olvasó találkozót. többek között szabó pál, tamási áron, timár máté, dobozy imre, fekete istván, hegedűs géza és váci minály találkoznak a falusi olvasókkal.

a tanácsok, a népfront-bizottságok, a kisz és uttörőszervezetek, a nőbizottságok, valamint a földművesszövetkezetek vezetőinek részvételével már az elmúlt hetekben valamennyi megyében és járásban megalakultak a könyvhetek operatív bizottságai. a lehetőségek felmérése alapján úgy látják, hogy az elmúlt évihez viszonyítva az idén legalább 10 százalékkal magasabb lesz a forgalom, s ezzel a falusi lakosság által ez évben a könyvvásárlásra fordított összeg eléri a százmillió forintot. 1957-ben még csak 37 millió forint értékű könyvet vásároltak a falvakban. /mti/

...

15.26 /m

16.30

- 25 -

bb 49. a kínai cirkuszegyüttes vezetőinek látogatása a magyar sajtó házában

t fe/gk/m/sr

1962. október 6.

a budapesten vendégszereplő kínai cirkuszegyüttes vezetői szombaton a magyar sajtó házában találkoztak az újságírókkal. tei pi-siang, az 1951-ben alakult együttes vezetője a többi között elmondotta, hogy fiatal artistákból álló 100 főnyi társulat rövid néhány év alatt kina csaknem valamennyi részében fellépett és több emlékezetes külföldi sikert aratott. 1957-ben tuniszbán, marokkóban, és ghanában vendégszerepeltek. szíriában a damaszkuszi nemzetközi vásár alkalmával léptek fel és aranyéremmel tüntették ki őket, ugyanebben az évben alexandriában ezüstéremet nyertek. az 1959-ben bécsben megrendezett vit-en is kiugró sikert arattak, az ezt követő években a szovjetunióban és bulgáriában vendégszerepelt a társulat, az együttes egy része burmában, indonéziában és indiában is bemutatta műsorát.

tei pi-siang elmondotta, még, hogy az együttes tagjai, a több évszázados kínai cirkuszi hagyományokra építve, igyekeznek akrobatikus számaikat a művészi tökéletességig fokozni. örülnek, hogy itteni látogatásuk alkalmával találkozhatnak magyar kollégáikkal és szakmai kérdésekről elbeszélgethetnek majd.
/mti/

e m b a r g o szombat este 20 óráig!

bb 50. kubai művészek fametszet-kiállítása diósgyőrött

vid/fm/n/m/fm

1962. október 6.

szombaton este a diósgyőr-vasgyári filmszínház termében - a bariók béla művelődési ház képzőművész-köre és a műcsarnok rendezésében - kiállítás nyílt kubai művészek fametszeteiből. a mintegy negyven alkotást bemutató kiállítás ünnepélyes megnyitóján résztvettek a párt és a tanács a diósgyőri gyárak, valamint a budapesti kubai nagykövetség képviselői. /mti/

15,30 /m

- 26 -

16 30

bb 37. hétfői jelentés a földekről: befejeződött a dohánytörés heves megyében - naponta két szerelvény burgonyát szállítanak el szabolcsból - egy hét alatt huszezer holdon vetették el az ősziakat győr megyében

ö vid so/gg-lm ká

1962. október 6.

az elmúlt héten nagymértékben előrehaladt mind az ősziak betakarítása, mind pedig a szántás-vetés. heves megye híres dohánytermő tájain szombaton befejeződött a dohánytörés. több mint 1200 holdról takarították be a fontos ipari növényt, a világos dohánylevelek az össztermés mintegy 33 százalékát teszik ki. kedvező hatással volt a gondos művelés, amelynek következtében a peronoszpóra nem pusztított a híres termőtájon. a közös gazdaságok a dohánylevelek betakarítása után azonnal megkezdték a kórók leszántását, ami a talaj előkészítése mellett a jövővi peronoszpóra veszély elhárítását is szolgálja.

szabolcs-szatmár megyében a burgonyatermés betakarítása és szállítása jelent most nagy feladatot. a vasutállomásokra a vontatók és igásszekerek százai hordják a termést a felső-tisza tájról, a tiszahátról és az ecsedi láp környékéről. naponta két „burgonyás”, szerelvényt indul ki szabolcsból.

győr megyében a héten már minden vetőgép munkába állhatott és egy hét alatt huszezer holdon került földbe az ősziak vetőmagja. amellet, hogy a rozsot és az őszi keverékeket elvetették, 18.500 hold buzavetést hengerettek le eddig. tízezer holdon földben van már a buza-vetőmag tolna megyében is.

baranya megye szövetkezeti gazdaságaiban már kikeltek a koraőszi vetések. ötezer holdon zöldell a biborhere, a repce, a takarmánykeverék és az árpa. jelenleg 200 termelőszövetkezeti és 300 gépállomási traktor dolgozik éjjel-nappal s az utóbbi két hét alatt 30.000 holdon vetették el az ősziakat a szövetkezeti gazdaságokban.

a lánctalpas, nagy vonóerejű traktorok jelentős részét a gyümölcstermelő vidékeken az új telepítések előkészítéséhez csoportosították. hajdu-bihar megyében 17 lánctalpas traktor ezer holdat készített elő telepítésre a termelőszövetkezetekben. a hajdúságban ugyanis 44 közös gazdaságban kezdenek nagyarányu szőlő- és gyümölcstelepítést, nyirábrány, vámospércs, hajduhadház környékén pedig új csemegeszőlő körzetet alakítanak ki. győr-sopron megyében az sz-80 és szk/100-as traktorok a korábban megázott földeket forgatják 60-70 centiméter mélyen. a megyében a legnagyobbarányu telepítést a győrszentiváni, az ácsi és a győrsági termelőszövetkezetek hajtják végre; közösen létesítenek 240 hold nagyüzemi szőlőskertet. /mti/

15,40 /m

- 27 -

16 30

bb 45. tengeri áramlat szorította ki a szubtrópusi levegőt: még mindig a normál-szint felett a hőmérséklet - kellemes kirándulási idő ígérkezik vasárnapra

l/cs/j/m/ká

1962. október 6.

már csütörtökön megérkeztek hazánkba az atlanti óceánról indult első kisebb front hullámok, amelyek szombatra teljesen kiszorították a kárpát-medencéből a meleg szubtrópusi levegőt. a felgyorsult légcserét szombaton már erős borulás kísérte, s a kellemes hétévégre számító budapestiek valósággal megostromolták a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályának telefonjait: vajjon vége szakadt-e a jó időnek, lesznek-e még szép őszi napok? az mti munkatársának adott tájékoztatóban a meteorológusok elmondották, hogy a tengeri levegő beáramlása számottevő mennyiségű csapadékot mindaddig nem hozott, a szombati felhősödés nyomán azonban a megelőző napok 24-26 fokos hőmérsékleti szintje 17-20 fokra esett vissza. október legelején igen gyakran rohamos lehűlés szokta követni a ,,vénesszonyok nyarát,, az idei fordulat azonban - úgy látszik - lassu átmenettel következik be. jellemző például, hogy az utóbbi 5 nap átlagában a középhőmérséklet szintje 3 fokkal volt magasabb a normálnál, de valamivel most a légcseré után is magasabb maradt.

valószínűnek látszik, hogy vasárnap kellemes kirándulási idő lesz az egész országban: a felhőzet megritkul, sok helyütt a szombatinál több lesz a napsütés, a nappali hőmérséklet 17-21 fokiig emelkedik, jelentős mennyiségű csapadékra még mindig nincs kilátás./mti/

bb 47. új iskolát avattak nemesgörzsönyben

vid/fn/n/m/fm

1962. október 6.

a veszprém megyei nemesgörzsönyben szombaton ünnepélyesen felavatták a község új, négytantermes általános iskoláját, amelyet több mint félmillió forint költséggel és a lakosság 65.000 forinti értékű társadalmi munkájával hozták létre./mti/

15.47/gy

16 40

- 28 -

bb. 43. megnyílt az ember és egészség című kiállítás

t a/gk/gy/sr

1962. október 6.

a drezdai egészségügyi múzeum ember és egészség című kiállítását néhány év alatt európa csaknem valamennyi országában bemutatták. az értékes gazdag anyagból - amelyet az idén az ndk külföldi kulturális kapcsolatok társasága hazánkban ajándékozott - az egészségügyi minisztérium egészségügyi felvilágosítási központja a szot, a vöröskereszt, a tit és az országos pedagógiai intézet közreműködésével kiállítást rendeztek a radnóti miklós gyakorlati gimnázium dísztermében.

a kiállítást szombaton dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg, aki köszönetet mondott a német demokratikus köztársaságnak az értékes és tanulságos egészségügyi tárlatért. a kiállítást a drezdai egészségügyi múzeum nevében siegfried hienzsch, az ndk magyarországi nagykövetségének első titkára adta át, a gazdag anyag a modern kiállítás-technika eszközeinek felhasználásával szemléltetően és érdekesen mutatja be az emberi szervezet működését, a betegségek megelőzését, valamint az alkoholizmus és a dohányzás elleni küzdelmet. a megnyitón megjelentek az egészségügyi minisztérium, a szot, a magyar vöröskereszt, a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői. ott volt a német demokratikus köztársaság nagykövetségének több munkatársa is. /mti/

bb. 42. a legfontosabb feladat a személyes kapcsolatok ápolása - ülést tartott az mszbt országos elnöksége

t ms/hné/gy/sr

1962. október 6.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége szombaton római sándor elnöklésével ülést tartott a magyar-szovjet barátság házában. az ülésen részt vett dr. orbán lászló, az mszbt központi bizottságának osztályvezetője is.

római sándor elnöki megnyitója után kristóf istván, a társaság főtitkára beszámolt a legutóbbi elnökségi ülés óta végzett munkáról és körvonalazta az mszbt jövőbeli tevékenységének irányelveit. /folyt. köv./

16.02/gy

16 40

- 29 -

bb. 42. / a legfontosabb feladat... 1. folyt./ gy

- egész népünk csodálattal adózik a szovjet nép eredményei-
nek - mondta - és egyre nő az érdeklődés a szovjet tudomány,
kultúra és gazdasági élet iránt. a magyar-szovjet baráti társa-
ság a barátság sokoldalú ápolásában elsősorban a szovjet-
magyar baráti társasággal kötött egyezményre támaszkodik, ez
az egyezmény középpontba állítja a személyes kapcsolatok ki-
terjesztését és fokozását, mint a barátság elmélyítésének leg-
jobb eszközét. nemcsak a kulturális és szakmai delegációcsere
élénkült meg, hanem a kölcsönös turistaforgalom is. ez évben
9 000 - 10 000 magyar, illetőleg szovjet turista fordult meg
egymás országában, ismerkedett az üzemek, termelőszövetkezetek
életével, a kulturális élettel. mindkét baráti társaság nagy
gondot fordított arra, hogy a kiutazó turistákat gazdag szakmai,
társadalmi kulturális program várja, hogy jól érezzék magukat
és közvetlen személyi kapcsolatokat teremthessenek.

- örvendetes, az is, hogy kölcsönösen számos neves tudós,
művész, író látogatott el a baráti országba, akik nemcsak hazá-
juk kulturáját képviselték nagy sikerrel, hanem széles körben
tájékoztatták, elsősorban a szakmabelieket, utjuk tapasztalatai-
ról, mint például ferencsik jános, és sokan mások. rihter,
kondrasin, gaszparjan, a leningrádi filharmonikusok vendég-
szereplése jelentős eseménye volt kulturális életünknek, az
irodalmi kapcsolatokban pedig új szint jelentett a szovjet
józsef attila-fordítók itteni munkája.

- az év hátralévő részében - folytatta - még három jelentős
kulturális, illetőleg szakmai delegációt várunk a szovjetunióból
és ugyancsak az ősszel mszbt-küldöttség keresi fel a szovjet-
magyar baráti társaság ukrán tagozatát.

- az mszbt tevékenységét - hangsúlyozta a továbbiakban -
azok a helyesnek bizonyult irányelvek fogják vezetni, amelyek
az utóbbi időben színesebbé, gazdagabbá tették munkánkat. leg-
főbb törekvésünk, hogy emberközelbe vigyük a dolgokat, ezért
még jobban törekszünk a személyes kapcsolatok szélesítésére.
a nagyarányú turistaforgalom, a testvérvárosok és üzemek mozgal-
ma mellett különös jelentőségű az ifjuság kapcsolata. ezen a
téren a kisz-szel és a különböző társadalmi szervezetekkel együtt
már jelentős eredményeket értünk el, de lehetőségeink sokkal
nagyobbnak, hiszen ifjuságunk körében egyre nő az érdeklődés.

/folyt. köv./

16.14/gy

1640

- 30 -

bb. 42. / a legfontosabb feladat... 2. folyt./ gy

a fiatalok ezrei leveleznek egymással.

- az mszbt a jövőben főleg szakmai csoportok, vagy azonos
érdeklődési körű emberek kiutazását igyekeznek elősegíteni.
javasolja továbbá az üzemek, intézmények vezetőinek, hogy
jutalomképpen járuljanak hozzá legjobb dolgozók kiutazásához.
ilyen alapon már eddig is többszáz dolgozó járt a szovjetunióban,
főleg szolnok, veszprém és somogy megyéből.

- a magyar-szovjet barátság egész társadalmunk ügye, amit
a tömegszervezetek, állami szervek, intézmények, vállalatok
sok önálló kezdeményezése kapcsolata mutat. az mszbt ezt a
munkát azzal segíti, hogy közvetíti a szovjet tudomány, kul-
tura, ipar és mezőgazdaság eredményeit. ezt elsősorban a szemlél-
tetés korszerű eszközeinek - kiállítások, hanglemezek, filmek,
stb. felhasználásával kívánja elérni - fejte be.

a beszámolót követő vitában babics antal akadémikus, borsi
józsef vájár, dénes leó, győri tibor, az mszbt szolnok megyei
titkára, lóránt sándorné és nagy jeno vett részt. felszólalt dr.
orbán lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője is.

a beszámoló és az irányelvek elfogadása után kristóf
istván főtitkár felolvasta a szovjet-magyar baráti társaság
elnökségének táviratát, amelyben szívélyesen üdvözlik a 70.
életévét betöltő rónai sándort, a társaság elnökét. ezután az
elnökség nevében köszöntötte a jubilánst és ajándékot nyuj-
tott át. rónai sándor meghatottan köszönte meg az ünneplést.

/mti/

..

bb. 48. meghalt dienes jános munkácsy-dijas debreceni festő-
művész

vid n/gy/fm

1962. október 6.

dienes jános munkácsy-dijas debreceni festőművész 78 éves
korában elhunyt. szombaton a debreceni köztemetőben bucsuztatták
művész társai, akiknek nevében félegyházi lászló munkácsy-dijas
festőművész mondott beszédet. /mti/

16.20/gy

1640

- 31 -

bb 46. megnyílt a szakma ifju mestere mozgalom második országos kiállítása - 1.800 mestermunkát mutatnak be - minden este divatbemutató

t lv/tm-lm sr

1962. október 6.

a kereskedelmi kamara váci utcai kiállítótermében szombaton megnyílt a szakma ifju mestere mozgalom második országos kiállítása. a megnyitón résztvett balogh istván, a kisz központi bizottságának titkára, mekis józsef, munkaügyi miniszterhelyettes, monár lászló és pozsonyi vilmos, a budapesti kisz-bizottság titkárai.

nagy richárd, a budapesti kisz bizottság első titkára megnyitó szavaiban elmondotta:

- a szakma ifju mestere mozgalmat öt évvel ezelőtt a csepeli fiatalok kezdeményezték. azóta szerte az országban elterjedt, s az idén az első félévben a budapesti és vidéki üzemekben mintegy 22.000 fiatal versengett a megtisztelő cím eléréséért. ma már a kohó és gépiparban, a szerszámgyártásban, a butor és cipőiparban, valamint a könnyűipar különböző ágazataiban a fiatalok ezrei vetélkednek a bronz, az ezüst, illetve az arany fokozatu jelvények megszerzéséért. kiemelkedő eredménynek számít, hogy amíg korábban az ifjumunkások elsősorban modelleket készítették, ma már olyan vizsgadarabokat állítanak elő, amelyeket a gépgyártás, a termelés különböző ágazataiban felhasználhatnak.

- a mostani kiállításon mintegy 1.800 mestermunkát mutatnak be. közülük is kiemelkedik a beloiannisz gyár ifjumunkásainak pantográf marógépe, valamint knur ferencnek és pataki ferencnek, az atomfizikai kutató intézet dolgozóinak nagy érzékenységu sugárzás mérő készüléke. az utóbbit a sugárvédelmi kutatásoknál használják, s a gamma és a béta sugarakat méri.

- a szakma ifju mestere mozgalom népszerűségét mutatja, hogy 1957 óta 103.000 ifjumunkás szerezte meg a bronz, ezüst, illetve az arany fokozatu jelvényt. az országos kiállítást budapesten kerületi, vidéken pedig megyei kiállítások előzték meg, ahol a legszebb mestermunkákat mutatták be, s ezeket a kiállításokat többézer általános és középiskolai tanuló tekintette meg. a kerületi, megyei és országos kiállítások nagy jelentőségűek, mert a fiataloknak alkalmuk nyílik hogy megismerkedjenek az egyes szakmákkal, s így könnyebben dönthessenek: a sokszáz szakma közül melyiket válasszák élethivatásuknak.

/folyt. köv./
16.25/lm

- 32 -

bb 46. /megnyílt...folyt./-lm

- nagy richárd beszéde után a fővárosi női kisipari szövetkezetek divatbemutatót tartottak a szakma ifju mestereinek legszebb ruhamodelljeiből. a divatbemutatót a kiállítás időtartama alatt minden délután megismétlik.

a megnyitás után mekis józsef a munkaügyi miniszter-helyettese az mti munkatársának elmondotta, hogy a szakma ifju mestere mozgalom elősegíti az iparitanulók képzését. a kiállítás tükrözi az elért eredményeket, s mutatja, hogy a tanulók szeretik és értik szakmájukat. az iparitanuló intézetek a kisz-szervezetek segítségével kiváló szakembereket nevelnek, akik az elméleti és gyakorlati munkában egyaránt jól megállják helyüket./mti/

bb 51. megválasztották a magyar irodalomtörténeti társaság új vezetését

vid fm/n-lm fm

1962. október 6.

szombaton debrecenben rendezték meg a magyar irodalomtörténeti társaság tisztújító közgyűlését. dr. bán imre debreceni egyetemi tanár köszöntötte a megjelenteket, majd dr. bóka lászló tolmácsolta, a tudományos ismeretterjesztő társulat elnökségének üdvözlését.

a társaság félévszázados munkásságáról pándi pál irodalomtörténész tartott rövid átfogó értékelést. a legutóbbi közgyűlés óta végzett munkáról weber antal tudományos főtítkár számolt be. válaszolta a feladatokat is, amelyek között szerepel a világirodalmi szekció megalakítása. ennek négy csoportja lesz, s az egyik csoport afrika népeinek irodalmával foglalkozik. célul tűzték ki továbbá, hogy megalakítják a társaság vidéki szervezetét.

a felszólalások után megválasztották a magyar irodalomtörténeti társaság új vezetését. a társaság elnökévé komlós aladárt, az irodalomtudományok doktorát, alelnökeivé szauder józsef és kardos tibor egyetemi tanárokat, főtítkárná pedig weber antal egyetemi docenst választották meg./mti/

16.42/gy

1820

- 33 -

bb. 52. megnyílt miskolcon a nemzetközi fotószalon

vid n/gy/fm

1962. október 6.

a miskolci fotóklub tiz éves fennállása alkalmából - a fotóklub és a városi tanács rendezésében - szombaton miskolcon megnyitották a nemzetközi fotószalont.

a kiállításra 17 ország 32 fotóegyesülete küldött képeket. a szovjetunió, a kínai népköztársaság, valamint a bolgár és a román népköztársaság nemzeti gyűjteménnyel szerepel. a beérkezett 1200 színes és fekete-fehér felvételből és 250 színes diapo- zítív közből - a bírálóbizottság döntése alapján - 330 fotót és csaknem száz diapo- zítív képet mutatnak be.

a megnyitó ünnepségen résztvett miskolc város és borsod megye tanácsa, továbbá a budapesti diplomáciai testület több képviselője.

galló ferenc, miskolc város tanácsa vb elnökhelyettesé- nek megnyitó beszéde után glódi andrás, a miskolci fotóklub elnöke átadta a díjakat a nyerteseknek, illetve a követségek képviselőinek.

a miskolci nemzetközi fotószalon emléklakettjét ausztria bécsi, franciaország bordeauxi, valamint a lengyel népköztár- saság katowicei fotóklubjai kapták. ezenkívül a kiállításon résztvevő husz fotóművész kapott tiszteletdíjat, amelyeket a városi és a megyei tanács, valamint borsod megye nagyzemei ajánlottak fel./mti/

..

bb. 53. megünnepelték tátrai vilmos 50. születésnapját és művészi pályafutásának 35. évfordulóját

i fe/gk/gy/sr

1962. október 6.

tátrai vilmos kossuth-díjas hegedűművészt, az állami hangversenyzenekar koncertmesterét, a magyar kamara- zenekar megalakítóját, a világhírű tátrai-kvartett primáriusát szombaton ünnepelték 50. születésnapja és művészi pályafutásának 35. évfordulója alkalmából. az állami hangverseny és műsorigazgatóság nevében lakatos éva igazgató mondott köszönetet és méltatta tátrai vilmos érdemeit a magyar zenei élet terén kifejtett művészi tevékenységét. marton károly igazgató az országos filharmónia nevében üdvözölte az 50 éves mes- tert.

az ünnepségen kormánykitüntetést nyújtottak át tátrai vilmosnak. /mti/

..

16.55/gy

18 20

- 34 -

le

bb. 53. ittas motorkerékpáros halálos balesete

vid n/gy/fm

1962. október 6.

október 4-én éjszaka hencida irányából berettyóújfalú felé motorkerékpározott szabó józsef a berettyóújfalusi gép- állomás 23 éves anyagbeszerzője. ittasága miatt az ut jobbolda- láról balra tért, majd nekiszaladt az utszéli eperfának. sérü- léseibe a helyszínen belehalt./mti/

..

bb. 54. befejeződött a zeneakadémia nagy hangversenytermének restaurálása

i sb/tr/gy/vg

1962. október 6.

a zenerajongók mai nemzedéke még nem láthatta teljes szépségében a zeneakadémia nagy hangversenytermét, mert az építés óta eltelt majdnem 6 évtized alatt teljesen elvesz- teiték régi fényüket a díszek, megfakultak a falak, az épü- let fennállása óta most, a nyári szünetben restaurálták először a termet, s az építők a napokban fejezték be a mű- szakai átadást, amelynek jegyzőkönyve dicsérettel emlékezik meg a dolgozók szép munkájáról.

a nagy hangversenyterem falait a budapesti szakipari vállala- lat díszítő építésvezetőségének munkásai öltöztették új ruhá- ba. előbb azonban alapos tisztogatást kellett végezni. helyen- ként ujjnyi vastag korom- és porréteget távolítottak el a díszekről, s különleges rézötívözött leheletvékony anyag felra- gasztásával adták vissza régi fényüket. új kárpittal, tapétával vonták be a nagyterem erkélyének és páholyainak mellvédjeit, s a falakat szegélyező díszek falképeit pedig festőművészek restaurál- ták.

a megszüpített hangversenyterem helyreállításának jó mun- kájáért hétfőn jutalomhangversennyel mond köszönetet az éoitők- nek, művészeknek és szerelőknek a zeneművészeti főiskola./mti/

..

16.58/gy

18 20

- 35 -

bb 56. magyar államférfiak üdvözlő táviratai a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

k-lm sr

1962. október 6.

walter ulbricht elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság államtanácsa elnökének, a
német szocialista egységpárt központi bizottsága első titkárának,

otto grotewohl elvtársnak,
a német demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének,

b e r l i n

kedves elvtársak!

a német demokratikus köztársaság megalakulásának
13. évfordulója, nagy nemzeti ünnepük alkalmából, az egész magyar
nép és a magunk nevében szívből üdvözljük önöket és a német demok-
ratikus köztársaság testvéri népét.

a magyar dolgozók nagy örömmel üdvözlik az első német
munkás-paraszt államnak a szocializmus építésében elért történelmi
sikereit. a magyar nép saját ügyének is tekinti azt a harcot,
amelyet a német demokratikus köztársaság népe és kormánya a német
békeszerződés megkötéséért, nyugat-berlinnek demilitarizált szabad
várossá való alakításáért folytat. ez a harc egész európa békéjének
és a világbéke megóvásának nagy ügyét szolgálja.

nagy ünnepükön szívből kívánunk további sikereket a német
demokratikus köztársaság népének a szocialista építésben, a német
szocialista egységpárt által megjelölt nagy nemzeti feladatok
vátörávtításában, a béke védelmében.

dobi istván,
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első
titkára,
a magyar forradalmi munkás-
paraszt kormány elnöke

x x x

a német demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából
rónai sándor, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte dr.
johannes dieckmannnt, a német demokratikus köztársaság népi kamará-
jának elnökét.

x x x
/folyt. köv./

17.00/lm

-36-

1820

bb 56. /magyar államférfiak...folyt./-lm

a nemzeti ünnep alkalmából kállai gyula, a hazafias népfront
országos tanácsának elnöke üdvözlő táviratot küldött dr. erich
corrensnek, a demokratikus németország nemzeti frontja országos
tanácsa elnökének.

x x x

péter jános külügyminiszter a nemzeti ünnep alkalmából
táviratban fejezte ki jókívánságait dr. lothar bolznak, a német
demokratikus köztársaság külügyminiszterének.

x x x

brutyó jános főtitkár, a magyar szakszervezetek országos
tanácsa elnöksége nevében üdvözlő táviratot küldött a szabad
német szakszervezeti szövetség elnökségének.

x x x

pullai árpád, a magyar kommunista ifjúsági szövetség köz-
ponti bizottságának első titkára, táviratban üdvözölte a szabad
német ifjúság központi tanácsát, a német demokratikus köztársaság
megalakulásának 13. évfordulója alkalmából./mti/

.-.-

bb 57. németh géza nyerte a genfi nemzetközi brácsaversenyt

i fe/tr-lm sr

1962. október 6.

németh géza 26 éves magyar művész, a genfi nemzetközi
brácsaversenyen második díjat nyert, az első díjat nem adták ki.
németh géza lukács pál érdemes művésznek, a zeneművészeti főis-
kola tanárának tanítványa. lukács pál nyerte meg 1948-ban a genfi
nemzetközi brácsaversenyt./mti/

.-.-

bb 58. magyar-osztrák növényvédelmi megállapodás

k fm-ká-lm oz

1962. október 6.

az osztrák köztársaság és a magyar népköztársaság képviselői
budapesten 1962. október 5-6-án tárgyalást folytattak és megállapod-
tak a két ország között kötendő növényvédelmi egyezmény tervezeté-
ben. a tervezett növényvédelmi egyezmény célja a két ország szem-
pontjából veszélyes növényi kártevők és betegségek elleni kölcsönös
védekezés szabályozása és rendszeres növényvédelmi tapasztalatcsere
biztosítása. az egyezmény aláírására későbbi időpontban kerül sor.
/mti/

.-.-

17.35 nj

- 37 -

1820

bb. 59. vigyázatlan vezetők, gyalogjárók súlyos közlekedési baleseteket okoztak

i bc/gk/gy/sr

1962. október 6.

a 6. kerületi nagymező utca és lovag utca torkolatában petró józsef 47 éves kőműves ittasan, szabálytalanul ment át az uttesten, s egy 78-as trolibusz elütötte. a vigyázatlan gyalogjáró súlyosan megsérült. schachay zoltán állatkereskedő ce 29-13 rendszámú személygépkocsijával a mező imre ut 45. számú ház előtt nem adott áthaladási elsőbbséget fazekas pálné budapesti ápolónőnek, amint a villamos járdaszíjgátnél ment át, s elütötte őt. az asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították. schachay zoltántól bevonták a vezetői igazolványt.

az üllői ut és a kun béla tér torkolatában dr. nagy dénes orvos cb 74-24 rendszámú személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a másodrendű főútvonalon közlekedő soltész györgy ka 07-30 rendszámú motorkerékpárjának, s a két jármű összeütközött. soltész györgyöt súlyos sérüléssel kórházba szállították; dr. nagy dénestől bevonták vezetői igazolványát.

a lenin körut és a majakovszkij utca kereszteződésében szegvári alice 71 éves gyalogos a tilos jelzés ellenére, körültekintés nélkül haladt át az uttesten, s a ja 10-46 rendszámú taxi elütötte. a vigyázatlan gyalogjáró súlyos sérüléssel kórházba került.

a 11. kerületi bartók béla ut 66. számú ház előtt szendrei zsuzsanna miközben ca 62-15-ös rendszámú személygépkocsiját vezette, rosszul lett, s amikor a járművel az ut szélére akart állni, nekiütközött a járdaszegély mellett parkirozó cb 20-78 rendszámú személygépkocsinak. szendrei zsuzsanna súlyosan, utasa, madacska emerencia budapesti lakos könnyebben megsérült az összeütközésnél.

potányi gyula gépkocsivezető a 2. kerületi hidegkúti ut 2. számú ház előtti megállóban nem megfelelően rögzítette egy 56-os jelzésű autóbusz a kézi féket, a jármű a lejtős úton megindult és egy kőkerítésnek ütközött.

/mti/

..

17.25 rj

- 38 -

19

bb 60. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 40. játékhetéről

sze-lm cz

1962. október 6.

a 40. játékhetére beérkezett 4,303.144 darab lottoszelvény. ötitalatos nem volt. négy találatot 62 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 52.053 forint 75 fillér, három találatot 5.074 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 317 forint 50 fillér. a kétitalatos szelvények száma 115.306 darab, ezekre egyenként 14 forintot fizetnek./mti/

..

bb 61. új formátumban jelenik meg a fejér megyei hírlap

t vid.gk-lm fm

1962. október 6.

székesfehérvárott többmillió forint beruházással új nyomdakombinát épül a székesfehérvári nyomda korszerűsítésére, egy hónappal ezelőtt elkészült az új rotációs terem, amelyben a napokban tartották meg a magyar nyomdagépipar első hazai gyártmányu 13-as formátumu, kétszínnyomásu rotációs gépén a próbanyomást. a jól sikerült próbanyomás után vasárnaptól, október 7-től kezdve az új rotációs gép nyomja a fejér megyei hírlapot, a fejér megyei pártbizottság és a fejér megyei tanács lapját. a nyomda régi rotációs gépét néhány hónap múlva leszerelik. a székesfehérvári nyomda előreláthatólag fél éven belül beköltözhethet az új nyomdakombinát épületébe./mti/

..

b 62. időjárásjelentés

sze-lm la

1962. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. október 6-án, szombaton este:

jó kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként élénkebb északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 17-21 fok között./mti/

17.30/lm

-39-

19

bb 63. ülést tartott a borsod megyei képviselőcsoport

vid sze-lm la

1962. október 6.

a borsod megyei képviselőcsoport szombaton encs községben tartotta ülését. az értekezleten a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről, valamint a lejtős területen folytatott gazdálkodás megjavításáról tanácskoztak. az ülésen résztvett harmati sándor, a hazai népfront országos tanácsának titkára, blaha béla, a bányász szakszervezet főtitkára, a központi bizottság tagjai és csergő jános kőhő- és gépipari miniszter, borsod megye képviselői.

az értekezleten a mezőgazdasági szakemberek többek között elmondották: borsod megye szántóföldjeinek több mint ötven százaléka dombos-völgyes vidéken terül el. ezeken a földeken a termelési költségek magasabbak, a terméshozamok pedig alacsonyabbak, mint a sík területeken. ugyanakkor az erózió következtében évről-évre pusztul e földek termőtalaja. fancsal községben például kimutatták, hogy az esőzések évente 25 tonna földet mosnak le a dombokról.

a termőtalaj megvédésére és a magasabb terméshozamok elérésére a népfront és a tanács kezdeményezésére komplex termelési tervet készítettek. e szerint a község termelőszövetkezetének 1.300 hold szántóterületét a rétegvonal irányában művelték meg, domboldalakon pedig gyümölcsöst telepítettek. az eredmény már az idén jelentkezett. egyes táblákon magyar búzából a más években jónak mondott 8 mázsa helyett 16 mázsa termés érték el. a fancsaliak példájára az encsi járás területén még ez évben további négy mintautazat alakítanak ki, amelyek komplex talajvédelmi tervvel dolgoznak.

az erózióvédekezés és a lejtős területen folytatott gazdálkodás megjavítására a megye dombos vidékein a művelési ágak és a vetésszerkezet megváltoztatását tervezik. a lejtős földek rétegirányban való megműveléséhez azonban az eddiginél nagyobbfokú gépesítés szükséges. foglalkoztak a képviselők a lejtős területek gyümölcsfatelepitésével is. elmondották, hogy a domboldalakon termelt gyümölcs keményebb husa miatt ellenállóbb és tovább tárolható, mint a síkvidéki gyümölcs.

az ülés után a képviselők megtekintették a fancsali egyetériés tsz-ben és a szendrői állami gazdaságban folyó talajvédelmi és talajjavítási munkákat./mti/

--

19.10/Lm

- 40 -

20.10
V. elleni

bb 64. a budapesti franklin nyomda dolgozói a solti egyetértés termelőszövetkezet szüreti mulatságán

vid hné-lm la

1962. október 6.

szombaton nagyszabású szüreti mulatságot és munkás-paraszt találkozót rendeztek a bács megyei solti egyetértés termelőszövetkezetben. a közös gazdaság fiataljai hagyományos népviseletben már a kora délutáni órákban végigjárták a 3500 holdas szövetkezeti gazdaság majorjait, s vidám táncokkal, dallal köszöntötték az „új szőlő ünnepét... a termelőszövetkezet központi majorjában hidas jános, a kiskunság legnevesebb juhásza főzte bográcson az izletes birkapörköltet, amellyel a szövetkezeti gazdaság tagjain kívül a budapesti franklin nyomda dolgozóit is megvendégelték. a nyomdászok már évek óta nyújtanak politikai és egyéb segítséget a közös gazdaságnak. részben e jó kapcsolat eredménye, hogy az egykori „kilenc forintos tsz-„ben ma már 30 forintot osztanak munkásegységként. a nyomdászok jelentős értékű könyvet is gyarapították a tsz könyvtárát.

a fővárosiak este érkeztek a tsz-be, ahol a parasztfiatalok dallal, táncokkal köszöntötték őket, majd megkezdődött a szüreti mulatság./mti/

--

bb 65. magyar-vietnami barátsági nap vencesellőn - magyar-lengyel baráti est sümegen

vid fm-lm fm

1962. október 6.

a hazafias népfront rendezésében magyar-vietnami barátsági napot rendeztek szombaton vencesellőn. ebből az alkalmából a községbe látogatott hoang bao son, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és este a pártházban tartott gyűlésen beszámolt a vietnami nép életéről és munkájáról.

ugyancsak szombaton sümegen - a járási népfrontbizottság rendezésében - magyar-lengyel barátsági est volt, amelyen jan bystrzicky, a budapesti lengyel olvasóterem igazgatója méltatta a magyar és a lengyel nép barátságát./mti/

--

bb 66. megkezdődött a hangversenyévad debrecenben

vid la-lm la

1962. október 6.

debrecenben szombaton este a zsufolásig telt bartók teremben a bukaresti gheorghe enescu filharmónikus zenekar vendégjátékával megkezdődött az új hangversenyévad. a közönség hosszan ünnepelte a román művészeket és karnagyukat, gheorghe gheorghescut. a bukaresti filharmónikus zenekar a debreceni hangversennyel kezdte meg magyarországi vendégszereplését./mti/

--

20.10/Lm

-41-

bb 67. pártértekezletet tartottak óbuda kommunistái

t ni/sze-lm la

1962. október 6.

az óbudai üzemek, hivatalok, intézmények kommunistái szombaton kerületi pártértekezletet tartottak, a 3. kerületi pártbizottság székházában lezajlott tanácskozást - amelyen kelen béla, a budapesti pártbizottság titkára is résztvett - stadinger istván, a kerületi párt- végrehajtó bizottság tagja nyitott a meg, majd a kerületi pártbizottság beszámolóját bihari lászló titkár ismertette.

a beszámoló az elmúlt három év tapasztalatai alapján elemezte, hogyan hajtották végre a kerületben a párt 7. kongresszusának határozatait, s megállapította: ideológiailag, politikailag, szervezetenként jelentősen erősödtek az óbudai pártszervezetek, s egyre szélesebb tömegekhez közvetítik az mkszmp politikáját. részletesen szólt a 3. kerületi üzemek munkájáról és fejlődéséről. megemlítette, hogy a legutóbbi három évben a kerület ipari termelése 22 százalékkal nőtt. rámutatott a termelést, a jobb munkát gátló főbb akadályokra. külön szólt a szakmunkásképzés fontosságáról. a beszámoló ezután a tömegszervezetek és a pártszervezetek lakóterületen végzett felvilágosító munkájával foglalkozott, majd befejezésül a pártépítés, a pártszervezetek további erősítéséről szólt.

ezután süttő károly, a kerületi pártbizottság revíziós bizottságának elnöke terjesztett elő jelentést, majd a tanácskozás résztvevői megvitatták a két beszámolót.

a vitában felszólaltak: kelen béla, a budapesti pártbizottság titkára, kenyeres lászló, a budapesti mezőgazdasági gépgyár párttitkára, dr. ajtay zoltán, a bányászati kutató intézet igazgatója, csurgó sándor, a csillaghegyi téglagyár szb- titkára, kiss kálmán, az óbudai hajógyár üzemvezetője, szilágyi kálmáné, a 3. ráby mátyás uti általános iskola igazgatóhelyettese, csuzi kálmán, az óbudai gázgyár gépészmérnöke, kovács sándor, a budapesti harisnyagyár igazgatója, korcsog andrás, a 3. kerületi ksz-bizottság titkára, fehér istván nyugdíjas, a 3/5. mkszmp körzet titkára, szücs istván, a mechanikai mérőműszerek gyárának igazgatója, dr. markovits györgy orvos, a margit kórház párttitkára, szabó györgyné, az óbudai hajógyár szocialista brigádvezetője, gosztonyi jeno, a goldberger textilművek óbudai telepének főmérnöke, zörgő gyula, a felvonószerelő vállalat műszaki átvevője, tóth béla, a bécsi uti téglagyár párttitkára, gyurocsó ferenc, a 3. kerületi tanács vb. elnöke, maár tihamér, a raktár utcai általános iskola igazgatója, csanda józsef, a budapesti mezőgazdasági gépgyár szocialista brigádvezetője, dr. hárs lajosné, a hazafias népfront 3. kerületi bizottságának titkára, jurcsák nándorné a

budapesti harisnyagyár szocialista brigádvezetője, dr. jenovári
/folyt. köv./
21.00/lm

- 4 2-

bb 67. /pártértekezletet... folyt./--lm

jeno, a 3. kerületi ügyosztály vezetője, szentiványi lajosné, a martos flóra gimnázium tanára, maróthi gyuláné, a 3. kerületi tanács népművelési csoportvezetője.

bihari lászlónak, a kerületi pártbizottság titkárának válasza után az értekezlet a kerületi pártbizottság beszámolóját, a revíziós bizottság jelentését, valamint - módosítással - a pártszervezetek további munkájára vonatkozó határozati javaslatot egyhangulag elfogadta, s egyúttal a kerületi pártbizottságnak és a revíziós bizottságnak a felmentést megadta.

az értekezlet ezután titkos szavazással megválasztotta a kerületi pártbizottság 39 rendes és 8 póttagját, a 9 tagú revíziós bizottságot, továbbá 14 kerületi küldöttet a budapesti pártértekezletre.

a tanácskozás befejezése után az újjáválasztott kerületi pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a végrehajtóbizottságot, a pártbizottság titkárává bihari lászlót választották./mti/

--

-43-

Handwritten signature

bb. 68. a 22. kerület párttagsága egyetértéssel, helyesléssel fogadta a kongresszus irányelveit - kerületi pártértekezlet budafokon

t v/hné/rj la

1962. október 6.

budafokon, a 22. kerületi pártbizottság székházában szombaton kerületi pártértekezletet tartottak, a budafoki a nagytétényi és a budatétényi kommunisták tanácskozásán 175 küldött vett részt. az értekezleten gyurcsó gyula, a kerületi pártbizottság tagja, és halmai róbert, a budafoki állami pincegazdaság igazgatója elnökölt. részt vett a tanácskozáson venéczai jános, a budapesti pártbizottság titkára.

a kerületi pártbizottság referátumát szőke lajos, a pártbizottság titkára mondta el. bevezetőben arról beszélt, hogy a 22. kerület párttagsága, a dolgozók tanulmányozták az mszmp 8. kongresszusának irányelveit, s egyetértéssel, helyesléssel fogadták azokat. a referátum értékelte a pártbizottság és a pártszervezetek politikai munkáját, majd arról a gazdasági fejlődésről szólt, amelyet budafok dolgozói a 7. kongresszus óta elértek.

a kongresszusi munkaversennyel kapcsolatban elmondotta, hogy a kerületben 227 brigád 2800 tagja versenyez a szocialista brigád címért. a dolgozók 20.9 százaléka tömörült szocialista brigádokba és 57.2 százaléka vesz részt a különböző munkamozgalmakban.

szőke lajos ezután részletesen szólt arról, hogyan alakult a kerület dolgozóinak életszinvonala.

a kerületi pártbizottság beszámolója után jakosits lajos, a revíziós bizottság elnöke mondta el a revíziós bizottság referátumát. a két beszámolót élénk vita követte, amelyben felszólalt: tellinger istván, a metallochemia pártszervezetének csucstitkára, jó ernő, a 3. körzet párttitkára, károlyi józsefné, a baromfifeldolgozó vállalat párttitkára, bodnár gábor, a budatétényi általános iskola igazgatója, ágoston rozália, a kézműipari vállalat párttitkára, baranyai istván, a hungária műanyag- és gumiárugyár főmérnöke, tózsér józsef, a 22. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, kóber ferenc, a budafoki állami pincegazdaság pártszervezetének csucstitkára, németh jánosné, a kerületi nőtanács titkára, görgényi gáspár vezérőrnagy, fodor sándor, a kerületi kisz bizottság titkára, nagy györgy, a béke termelőszövetkezet elnöke, réder györgy, a kerületi hazafias népfront elnöke, elek lászló, a kertészeti kutatóintézet osztályvezetője, venéczai jános, a budapesti pártbizottság titkára, szabó istván, a kerületi kiegészítő parancsnokság vezetője.

/folyt. köv./

22.18 rj

- 44 -

bb. 68. / a 22. kerület párttagsága.....1. folyt./rj

a vita után a pártértekezlet határozatot fogadott el, amelyben összefoglalták a budafoki, a budatétényi és a nagytétényi kommunisták, a pártszervezetek előtt álló legfontosabb feladatokat.

ezután megválasztották a kerületi pártbizottság 31 rendes és 8 póttagját, a revíziós bizottságot, valamint 6 szavazati jogú és 2 tanácskozási jogú küldöttét a budapesti pártértekezletre.

a 22. kerület ujonnan választott pártbizottság első ülésén megválasztotta a végrehajtó bizottságot. a pártbizottság titkára szőke lajos lett./mti/

--

- v é g e -

22.20 rj

- 45 -

[Handwritten signature]

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 100 000, 200 000

A szerkesztés és kiadásért a felelősséget viseli.

Beltróldi hírek

1962. október 7.

bb 1. befejezés előtt a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítése

vid/fm/n/m/fm

1962. október 7.

rövidesen befejezik a székesfehérvári vörösmarty színház ujjáépítését. néhány napon belül elkészül a homlokzat díszvokálása, s lekerülnek az épületről az állványok. a színház környékén megkezdtek az uttest és a járda rendezését. a nézőtérén már elhelyezték a kényelmes széksorokat. néhány napon belül sor kerül a zárópróbára is. /mti/

...-

bb 2. orosznyelvű filmvetítések és műsorok az mszbt békéscsabai nyelvtanfolyamán

vid/fm/n/m/fm

1962. október 7.

a magyar-szovjet baráti társaság békés megyei bizottsága békéscsabán orosz nyelvtanfolyamot szervezett. a kezdő, haladó, és társalgó tanfolyamokon 70 hallgató ismerkedik az orosz nyelvvel. a tanulás segítésére magnetofont és lemezzátszót is használnak. havonta kétszer klubestet rendeznek, ahol orosznyelvű filmeket vetítenek és orosznyelvű szórakoztató műsorokat adnak. időnként szovjet vendégeket hívnak meg baráti beszélgetésre. /mti/

...-

bb 3. új bauxittelep feltárását kezdték meg veszprém megyében

vid/te/m/ki

1962. október 7.

a bauxitkutató vállalat geológusai két évvel ezelőtt részletesen feltérképezték a kislódi öreghegyben rejtőző ércércincset. a hegy mélyéről felhozott mintákból kiderítették, hogy a bauxit itt egyetlen, nagyobb kiterjedésű lencsében helyezkedik el, s átlagos vastagságát tíz méterre becsülik. a telep fekvése rendkívül szerencsés. a bányászoknak sok gondot okozó karsztvíz szintje néhány méterrel a bauxitréteg alatt van, s így száraz, szilárd állapotban maradt az érc. a szakemberek szerint ezért nem kell tartani a gépek beragadásától. /folyt. köv./

9,23 /m

- 1 -

kk